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Θέμα: Η αριθ. πρωτ. 2043/01-02-2023 Ερώτηση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ

Σχετ: το υπ’ αρ. 153/03-02-2023 έγγραφό σας

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση των Βουλευτών του ΚΚΕ που αφορά στην απόλυση 

συνδικαλίστριας από το «Ίδρυμα Άπορων Ανιάτων η Στέγη της Εκκλησίας» στην Καλαμάτα, σας 

γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

Εργαζόμενη στο ανωτέρω Ίδρυμα κατέθεσε στο αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών 

Σχέσεων Μεσσηνίας την 15.12.2022 αίτηση για διενέργεια εργατικής διαφοράς με θέμα την 

ακυρότητα της καταγγελίας της σύμβασής της λόγω συνδικαλιστικής δράσης. Συγκεκριμένα, η 

εργαζόμενη ήταν ταμίας στο Σωματείο Εργαζομένων του Ιδρύματος και εκπρόσωπος του 

Σωματείου στο Εργατικό Κέντρο Καλαμάτας.

Η ως άνω αίτηση εργατικής διαφοράς συζητήθηκε την 12.01.2023, ότε η προσφεύγουσα δήλωσε 

ότι δυνάμει της από 11.11.2022 απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Καλαμάτας 

αναγνωρίστηκε η ακυρότητα της από 02.01.2020 καταγγελίας της σύμβασης εργασίας της λόγω 

συνδικαλιστικής δράσης και το Ίδρυμα υποχρεώθηκε να αποδέχεται τις προσηκόντως 

προσφερόμενες υπηρεσίες της. Η προσφεύγουσα δήλωσε επίσης ότι το Ίδρυμα προέβη σε νέα 

καταγγελία της σύμβασής της την 30.11.2022, την οποία θεωρεί άκυρη, αφενός ως έχουσα λάβει 

χώρα λόγω της συνδικαλιστικής της δράσης, και αφετέρου λόγω μη καταβολής της αποζημίωσης 

απόλυσης. 



Η επιχείρηση δήλωσε αφενός ότι έχει ασκήσει έφεση κατά της ως άνω πρωτόδικης απόφασης που 

ακύρωσε την από 02.01.2020 καταγγελία σύμβασης εργασίας της εργαζόμενης, και ότι αφετέρου 

προέβη σε νέα επικουρική καταγγελία της σύμβασης εργασίας λόγω προηγούμενης άσκησης σε 

βάρος της προσφεύγουσας ποινικής δίωξης για σοβαρές ποινικώς κολάσιμες πράξεις, που 

αποτελεί σπουδαίο λόγο καταγγελίας της σύμβασης και σύμφωνα με τον νόμο δικαιολογεί τη μη 

καταβολή αποζημίωσης απόλυσης.

Η αρμόδια Επιθεωρήτρια στο πλαίσιο της προσπάθειας επίλυσης της εργατικής διαφοράς κάλεσε 

την επιχείρηση να επανεξετάσει την απόφασή της, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την ως άνω πρωτόδικη 

απόφαση. Για τη δε δεύτερη επικουρική καταγγελία, για την οποία η επιχείρηση επικαλείται ως 

σπουδαίο λόγο την άσκηση ποινικής δίωξης σε βάρος της προσφεύγουσας, η Επιθεωρήτρια 

ενημέρωσε αμφότερα τα μέρη ότι αρμόδια να εξετάσουν τυχόν ακυρότητα και καταχρηστικότητα 

της καταγγελίας σύμβασης είναι τα πολιτικά δικαστήρια.
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